



达州市中心医院。

作为川东地区的医疗重镇,达州市中心医院始终以“名医名技”为发展内核,汇聚了一批深耕专业、心系患者的医学人才。他们在各自领域精研不辍,既带着前沿技术归来,也带着传承使命深耕,用实力破解患者就医难题,用温情温暖就医之路。

名医领航 筑牢人才梯队根基

医院的高质量发展,核心在人才。达州市中心医院深谙此道,通过搭建学术交流平台、完善人才培养机制,打造了一支结构合理、技术过硬的人才队伍。如今,院内多个科室人才济济,硕士及以上学历成为骨干力量,形成了“老带新、传帮带”的良好氛围。

心脏血管外科主任张利,作为主任医师、医学硕士,身兼四川省医学会血管外科学组委员等多项学术职务。这些学术身份让他得以紧跟国际国内前沿,将微创外科的先进理念与技术带回达州,为



多措并举破解患者就医难。

科室发展指明方向。心血管内科副主任苟润泽,医学硕士、副主任医师,同时担任四川省医学会起搏与电生理分会青年委员,他借助学术平台快速吸纳前沿技术,带领团队实现多项技术突破,让科室成为川渝共建的省级临床重点专科。普通外科副主任、副主任医师蔡永乾,深耕肥胖与代谢性疾病外科治疗领域,担任中西结合委肥胖与代谢外科全国专业组常委四川省医学传播学会减重代谢专业委员会副主任委员等多个学术职务,通过学术交流将先进诊疗经验引入达州,惠及患者就医需求。

在人才培养上,医院鼓励青年医生外出进修、参与学术交流,内部搭建人才梯队,让每个亚专业都有专人深耕细作。心脏血管外科17名医护人员中,硕士及以上学历占比高,且每人都有明确的亚专业方向;普通外科组建了包含麻醉师、内科医生、营养师、个案管理师在内的多学科团队,通过内部培训与外部学习相结合,提升团队整体诊疗水平;心血管内科70余人



精心治疗缓解患者病痛。

的团队中,临床与介入人才配置充足,博士、硕士、本科人才结构合理,能充分满足患者就医需求。

精研名技 破解就医痛点难题

以患者需求为导向,以技术创新为驱动,达州市中心医院的名医们带领团队在各自领域不断突破,用一项项“拿手好戏”为患者带来福音。

张利主任带领心脏血管外科团队主攻微创技术,将原本创伤大、出血多、耗时久的胸腹主动脉手术,通过主动脉腔内分支重建技术实现微创化改造。过去需要十几个小时的巨创手术,如今4小时左右即可完成,出血少、恢复快,在医保政策支持下,患者经济负担并未显著增加。这项技术的成熟应用,让川东地区的主动脉疾病患者无需远赴外地,在家门口就能获得优质治疗。

心血管内科副主任苟润泽团队则在微创治疗领域多点突破。针对心脏瓣膜病患者,团队开展微创瓣膜置换手术,患者术后24小时即可下地活动;对于心动

“健康四川·医路同行”系列报道继续前行,这一站我们走进达州市中心医院,看这家承载着百年品牌积淀的医院,如何以名医为引领、以技术为核心,书写高质量发展答卷,让川东百姓在家门口就能享受到优质医疗服务。

达州市中心医院

名医领衔精研技术 守护川东百姓健康

□ 熊作宇 华西社区报记者 杨铠 受访方供图

结合的方式,建立患者交流群,累计服务上万人,帮助数千人成功减重。团队还借助抖音、快手等新媒体平台发布数百条科普视频,走进社区、企业开展义诊宣讲,普及肥胖防治知识,打破“健康胖子”的认知误区。

普通外科副主任蔡永乾带领团队专注肥胖与代谢性疾病外科治疗,将袖状胃切除、胃旁路手术等国际主流术式规范化应用于临床。这些手术并非简单缩小胃部容积,而是通过调节胃肠道激素水平、改善内分泌状态和肠道菌群等,实现体重下降与代谢疾病缓解的双重效果。临床数据显示,患者术后24小时内降糖机制即可启动,一年内可减掉多余体重的80%左右,众多合并高血压、糖尿病、心衰睡眠呼吸暂停、多囊卵巢综合征等并发症的肥胖患者因此重获健康。有一位20岁的重症肥胖患者,术后心衰、呼衰得以纠正,血糖、血压恢复正常,不仅摆脱了反复抢救的困境,更重新回归社会、组建家庭,开启了全新人生。

心脏血管外科张利主任始终强调“防病重于治病”,在临床诊疗中积极向患者普及心血管疾病预防知识,倡导健康生活方式,用专业与耐心引导患者重视疾病预防,从源头降低患病风险。



万名医护走基层活动。



外科手术攻坚克难。

百年品牌,薪火相传;名医名技,守护安康。达州市中心医院以人才为核心、以技术为支撑、以人文为底色,不断书写高质量发展新篇章。未来,医院将继续深耕专业领域,持续提升医疗技术与服务水平,让更多川东百姓受益于优质医疗资源,以实际行动诠释“健康四川”的责任与担当。

